

## **ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:**

### **Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων της Π.Ι.Ν. Γιατί δεν έχουν συγκληθεί σχεδόν εδώ και ένα χρόνο;**

Η Πολιτική Προστασία τα τελευταία χρόνια έχει αναδειχθεί και πολυσυζητηθεί από όλα τα κυβερνητικά στελέχη, αλλά και τους αιρετούς σε Περιφέρεια & Δήμους. **Η αναγκαιότητά της είναι μια παραδοχή από όλο το αστικό πολιτικό προσωπικό που την επαναλαμβάνει όλο και συχνότερα για να κρύψει την ένδεια του στην υλοποίηση τέτοιων έργων.**

Ο σχεδιασμός που γίνεται όλα αυτά τα χρόνια από το κράτος για τις φυσικές καταστροφές:

**Δεν μπορεί** να αντιμετωπίσει ολοκληρωμένα το πρόβλημα της Πολιτικής Προστασίας, γιατί εστιάζει αποσπασματικά σε πλευρές και όχι στην αλληλεπίδραση του συνόλου των παραμέτρων που σχετίζονται με αυτήν.

**Δεν περιλαμβάνει** το σύνολο των κινδύνων, δεν ενσωματώνει τα αναγκαία δεδομένα πραγματικού χρόνου. Δεν επαρκούν τα μέσα, οι υποδομές και το προσωπικό για να εφαρμοστούν.

**Δεν υπάρχει** συντονισμός των εμπλεκόμενων φορέων πέρα από τα διάφορα κάθε φορά σχέδια που μένουν στα χαρτιά (ΛΑΕΡΤΗΣ κ.λ.π.) χωρίς καμιά ουσιαστική ενημέρωση και εκπαίδευση του λαού. Στα χαρτιά μπορεί να υπάρχουν σχέδια ενεργειών, στην πράξη όμως αυτά δεν καλύπτουν την ανάγκη προστασίας της ζωής, της λαϊκής περιουσίας και του περιβάλλοντος.

**Όλα αυτά τα κενά δεν αποτελούν τυχαία ελλείμματα. Δεν φταίει «ο κακός μας ο καιρός», ούτε η ανικανότητα των υπευθύνων. Σχετίζονται με την ίδια την φύση αυτού του αστικού κράτους και τις προτεραιότητες όλων των κυβερνήσεων και μια εγκληματική πολιτική που αφήνει πίσω της ανθρώπινα θύματα και τραγωδίες όπως στο Μάτι, την Μάνδρα και αλλού.** Την πολιτική «κόστους- οφέλους». Για αυτό και δεν λαμβάνονται μέτρα πρόληψης και ασφάλειας, δεν υπάρχουν κριτήρια για τον σχεδιασμό χρήσεων γης κ.α.

Οι αλληλοκατηγορίες μεταξύ των αστικών κομμάτων για το ποιος φταίει για τις καταστροφές, όπως και για τα αίτια τους, **προσπαθούν να συγκαλύψουν τις διαχρονικές ευθύνες τους για αυτά τα «εγκλήματα»,** την σύμπλευση τους στην εφαρμογή μιας πολιτικής που στην βάση των κατευθύνσεων της ΕΕ κατατάσσει τα αντιπλημμυρικά, αντιδιαβρωτικά, αντιπυρικά και αντισεισμικά έργα στα μη επιλέξιμα καθώς δεν αφήνουν κέρδη για τους επιχειρηματικούς ομίλους.

Η κυβέρνηση και η Περιφερειακή Αρχή (ΝΔ) **αυτό που κάνουν κατά κύριο λόγο είναι να προειδοποιούν, θέλοντας να δημιουργήσουν όρους κανονικότητας σε μια πραγματικότητα που έχουν την απόλυτη ευθύνη.**

Κανείς δεν μπορεί να παίζει με την προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο λειτουργούσαν μέχρι πρόσφατα, τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Σε αυτά συμμετείχαν μεταξύ άλλων οι εκπρόσωποι των Δήμων κάθε Π.Ε., οι εκπρόσωποι των Εθελοντικών Οργανώσεων της περιοχής και Περιφερειακός Σύμβουλος με τον Αναπληρωτή του από πλευράς της μειοψηφίας του Περιφερειακού Συμβουλίου. **Με την έναρξη της θητείας της νέας Περιφερειακής Αρχής αυτά συγκροτήθηκαν με την 10-24/27.01.2024 ομόφωνη Απόφαση του Π.Σ.**

**Από τότε έως σήμερα δεν έχουν λειτουργήσει και αντί αυτού λειτουργούν όργανα περιορισμένης σύνθεσης, τα λεγόμενα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Π.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) που συγκροτήθηκαν με βάση τον Ν. 4662 /2020, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 5075/2023 που όμως έχει ανασταλεί η λειτουργία τους με βάση την Απόφαση 23.03.2022 του Υπουργείου Κλιματικής Αλλαγής & Πολιτικής Προστασίας αφού σύμφωνα με τους προαναφερόμενους νόμους πρέπει να γίνει πρώτα η «...έκδοση των Κανονιστικών Πράξεων της διοίκησης...».**

Χαρακτηριστικό των νέων οργάνων είναι η εξάλειψη όποιας συμμετοχής υπήρχε από τους Δήμους, τις Εθελοντικές Οργανώσεις και την μειοψηφία του Περιφερειακού Συμβουλίου. Ακόμα μία νομοθετική ρύθμιση που μεταφέρει τις όποιες συζητήσεις στα ελεγχόμενα από την Κυβέρνηση όργανα Τοπικής Διοίκησης, κρατάει μακριά την μειοψηφία και τις αποκαλύψεις – παρεμβάσεις, μπορεί να κάνει, κρατάει το λαό επικίνδυνα ανενημέρωτο κι εφησυχασμένο.

**Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:**

1. Γιατί δεν υλοποιεί την Απόφαση του Π.Σ. και δεν συνεδριάζουν τα Σ.Ο.Π.Π. των Π.Ε.;
2. Χωρίς την συμμετοχή των Δήμων ανά Π.Ε., των Εθελοντικών Οργανώσεων και της αντιπολίτευσης του Π.Σ. είναι δυνατόν να κινητοποιηθεί μεγάλο μέρος του λαού;
3. Θα προωθήσει το Θέμα στην ΕΝΠΕ μετά από Απόφαση του Π.Σ. ώστε να απαιτηθεί από την κυβέρνηση να επαναφέρει την συμμετοχή των παραπάνω;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης  
Νίκος Γκισγκίνης, Αλεξάνδρα Μπαλού, Παναγιώτης Σοφός  
22.10.2024